

# 个税法修正案草案征求意见

继6月19日第十三届全国人大常委会第三次会议对《中华人民共和国个人所得税法修正案(草案)》进行审议后,29日,中国人大网公布个税法修正案草案,向社会公开征求意见,截止日期为7月28日。

修订的个税法拟2019年1月1日起施行。施行前,自2018年10月1日至2018年12月31日,纳税人的工资、薪金所得,先行以每月收入额减除费用5000元后的余额为应纳税所得额。

修正案草案将工资、薪金、劳务报酬,稿酬和特许权使用费等4项劳动性所得纳入综合征税范围,适用统一的超额累进税率。综合所得适用3%至45%的超额累进税率。

此前财政部部长刘昆在作草

案说明时指出,“扩大3%、10%、20%三档低税率的级距。3%税率的级距扩大一倍,现行税率为10%的部分所得税率降为3%;大幅扩大10%税率的级距,现行税率为20%的所得税率,以及现行税率为25%的部分所得税率降为10%;现行税率为25%的部分所得税率降为20%;相应缩小25%税率的级距,30%、35%、45%这三档较高税率的级距保持不变。”而日前公布的修正案草案,首次对外公布了7档税率级差。

此外,修正案草案明确,居民个人的综合所得,以每一纳税年度的收入额减除费用6万元,以及专项扣除、专项附加扣除和依法确定的其他扣除后的余额,为应纳税所得额。其中,“专项扣除”包括居民个人按照国家规定的范

围和标准缴纳的基本养老保险、基本医疗保险、失业保险等社会保险费和住房公积金等。“专项附加扣除”则包括子女教育、继续教育、大病医疗、住房贷款利息和住房租金等支出。

公安、人民银行、金融监督管理等相关部门应当协助税务机关确认纳税人的身份、银行账户信息。教育、卫生、医疗保障、民政、人社部、住建部、人民银行、金融监督管理等相关部门应当向税务机关提供纳税人子女教育、继续教育、大病医疗、住房贷款利息、住房租金等专项附加扣除信息。

草案明确,专项附加扣除的具体范围、标准和实施步骤,由国务院财政、税务主管部门等有关部门确定。

资料来源:人民网

今年7月1日起,我国降低1449个税目的日用消费品进口关税,并降低汽车整车及零部件进口关税。此次关税下调将为消费者带来多少受惠?商品又能降价多少?

据了解,在日用消费品中,无醇啤酒关税降幅最大,税率从35%降至5%,降低30个百分点。老百姓较为关心的医药健康类消费品,平均税率从5.5%降至0.3%,降幅超九成。

对于降税前后进口消费品关税与进口环节增值税将会如何进行调整的问题,上海海关关税处征管一科科长戎文琦表示:以某品牌电动真空吸尘器为例,其进口申报价格为1600元,降税前进口关税税率为10%,需缴纳关税和进口环节增值税441.6元;降税后进口关税降至8%,需缴纳关税和进口环节增值税降至404.48元,比降税前减少37.12元。

据悉,奔驰、宝马、奥迪、林肯、雷克萨斯等企业在关税下调的相关政策公布后,已经陆续宣布下调其进口车产品在国内的价格。特斯拉更是在政策发布后不到3小时,就声明下调不同车型价格5到9万元不等。不过,2017年中国市场的进口车总销量仅占全国汽车销量约4%,此次汽车关税下调对大多数消费者而言影响有限。

上海外高桥进口商品直销中心有限公司国际采购部总经理马骏介绍,他们是完全经营进口商品的商业渠道,关税下调对他们的产品价格影响比较大。“我们提出企业可以适当让利给消费者,根据政策情况,重新评估和核查商品成本,再对价格作出针对性的调整。”以香水品类为例,关税从10%降到3%,完税成本也相应下调5到7个百分点,再加上企业补贴,最后呈现的商品价格大致相当于打了九折,原价500元的香水现在在大概450元能买到。

“此次降税政策将会给广大消费者带来一系列利好。”戎文琦说。一是降税释放积极信号,有利于扩大进口,市场上进口消费品的品种将更加丰富,既可以满足老百姓多样化的消费选择,也可以在一定程度上促进市场价格下调。二是消费品降税后,更多品质优良、价格合理的商品涌入市场,消费者将有更多购买渠道。三是降税有利于产业升级,让商家在激烈竞争中提高产品质量和服务,更好地满足本国消费需求。

资料来源:新华网

## 七月一日起我国降低关税 帮你算算带来多少实惠

## 五部委发力 支持小微企业解决“融资难”

日前,中国央行会同中国银保监会、证监会、发改委、财政部五部委召开全国深化小微企业金融服务电视电话会议。

中国央行行长易纲在会上表示,各有关部门要准确把握深化小微企业金融服务的正确方向和重点任务,发挥政策合力,细化政策操作,切实把货币政策、差异化监管、财政税收、营商环境等政策措施落到实处,取得实效。各金融机构要切实下沉服务重心,聚焦小微企业中的薄弱群

体,创新金融产品和服务,改造信贷流程和信用评价模型,切实扩大对小微企业的信贷投放和覆盖面。

“要有效防范风险,优化金融服务小微企业的体制机制和生态环境,依法依规查处小微企业和金融机构弄虚作假、骗贷骗补等违法违规行为,确保各项政策真正惠及小微企业。”易纲强调。

会上,中国财政部副部长刘伟、银保监会副主席陈文辉分别介绍了财税激励政策和监管考核

政策有关内容,并就加强部门协同、抓好政策落地、强化激励约束等提出了明确要求。

小微企业是中国国民经济的重要组成部分。6月25日,由上述五部委联合印发的《关于进一步深化小微企业金融服务的意见》正式公布,从货币政策、监管考核、内部管理、财税激励、优化环境等方面提出23条短期精准发力、长期标本兼治的具体措施,以支持小微企业。

资料来源:新华网

# 聚焦教育热点 打造品质教育



区教育局相关负责人接受市民咨询与投诉

### 上线嘉宾

廖伟文 区教育局党委书记、局长  
陈金娣 区教育局副局长  
潘建华 区教育局副局长

中、高考顺利结束后,志愿如何填报、学校如何选择、培训机构有无资质等问题成了社会热点。6月29日上午10:00-11:00,区教育局相关负责人走进政风热线节目直播室,就市

民关心的热点问题,与大家进行沟通交流。

### 有偿家教如何监管

有偿家教一直是社会热点话题,有市民反映现在仍有不少教师要求学生周末和节假日到自己家中补课,有偿家教已成为普遍现象,对此区教育部门将如何监管?

陈金娣答复:《中小学教师职业道德规范》明令禁止在职教师从事有偿家教。暑期是有偿家教现象出现的高峰期,每年教育部门都会派暗访组根据

举报的线索到小区及其他场所进行查实。今年区教育局、区纪委联合下发了关于开展中小学在职教师有偿家教整治工作的通知,于6-9月开展自查、自纠、集中整治三阶段工作,以达到遏制有偿家教的目的。对从事有偿家教的在编在职教师,经查实后将根据相关处理意见进行处理,同时也欢迎社会予以监督。

### 体育特长生中考还加分吗

有市民咨询,自己的子女就读于金坛青少年体校7年级,是体育特长生,不知道现行中考政策下,体育特长生还有没有相关的优惠政策?

潘建华答复:我区华中、一中、四中每年都有相应体育特长生的招考,考生与家长应于中考之前报名参考。今年我区按照常州统一要求,对达到国家二级运动员标准的,各高中学校在招生时有自主权。体育专业达到优秀标准的,可以在相应学校统招自主线下降100分录取,达到合格要求的,可以降60分录取。

### 晚托班资质谁来监管

上周金坛电视台第一时间

栏目报道了城区部分晚托班的暗访情况,晚托班到底属不属于校外培训机构?

潘建华回复:今年我区在教育信息、金坛网等公众媒体上公布了24所经过教育部门审批、具有办学资质的校外培训机构。目前城区有一些晚托班并没有在区教育部门领取办学许可证,有的是擅自办学,有的则是发布了虚假广告。下一步,区教育局将加强对校外培训机构的督查力度,牵头所在街道办事处、市场监督管理局、民政局等相关单位履行属地责任。同时也呼吁家长要理性选择校外培训机构。

节目直播中,市民就晚托班提供的接送服务、食品卫生管理、教师资质等方面也提出了质疑,教育部门如何进行监管?

廖伟文回复:晚托班广义上统称为校外培训机构,校外培训机构的审批权分属教育部门、市场监督管理部门和民政部门,实行“谁审批谁主管”

原则。因此家长在选择时,要首先关注该培训机构有没有取得相关资质,以及资质上所标明的经营范围。目前,由政府牵头,区教育局正计划草拟关于治理整顿校外培训机构的相关文件,各部门联动专项治理。区教育局也将向学生、家长发放调查问卷,摸底校外培训情况。

记者短评:教育事关千家万户,教育是民生之基、国之根本。近年来,我区始终把教育工作摆在优先发展的战略地位,坚持“牢记使命,不忘初心,爱岗敬业,教书育人,改革创新,服务社会”,紧扣建设质量、校园安全、教育公平三方面,不断加大教育投入,继续推进教育现代化,重点深化教育领域综合改革,创新教育制度,提高教育质量,让教育以“优先”的姿态前进,满足人民群众对优质教育的向往与期盼,全力打造更加普惠、更加公平、更具品质的金坛教育。  
李蕾

